



商业地产开发热涉嫌指鹿为马



我可能前年在这里说过一句话，姚明是打篮球最优秀的运动员之一，李宁是跳马最优秀的运动员之一。但是此运动不是彼运动，你让姚明跳马肯定就不行。同样的，商业地产和住宅房地产，这两个都是房地产，但是此房地产非彼房地产。如果我们在概念上不搞清楚，恐怕就很难从住宅房地产过渡到商业地产。

▲香港恒隆地产有限公司董事长 陈启宗

姚明不是李宁

商业地产跟住宅房地产有很大区别。第一，住房99.9%是要卖掉。商业地产呢，除非一整栋卖，只要你分层出售，一定把它的水平降低到不可再降低的水平。也就是说商业地产不可以分层或者分单位出售。一个是要卖的，一个是不能卖的，两个是根本不同

的概念。

但是好像今年人没有意识到这个事，以为姚明就是跳马的，以为李宁就是打篮球的。住房或多或少或者说比较大部 分是一个量的竞争，你要用量来取胜。但是从那个商业地产来看，绝对不是量的较量，是一个质的较量。在量

的较量里你要很快盖起来，但是在质的较量上，你就必须细工才能做出好产品。

现在在内地听到很多朋友说，“我可以12~18个月就把商业楼宇盖起来”，但是你盖的是垃圾大楼，是视觉污染，我实在感到悲哀。

此地段不是彼地段

住房离远一点、差一两个地铁站不是很重要，但是商业地产的地段重要性远远大于住房。比如办公楼对地点要求比较高，要求最低的就是工业楼宇。

还有当你谈到商业地产的时候，土地规划条件绝对是一个极度重要的事。所以凡是搞商业地产，单是从政府买地，不在规划上谈条件的，恐怕都是没有水平

出租不是出售

此外，住房因为是出售的，管理不是一个大问题，但如果是商业地产商，持续管理极度重要，但是这方面又是被忽略了。

最后，因为一个是出售，一个是出租，所以在财政上的要求也

的发展商。因为政府的规划有局限性，政府不是房地产商，不是商业地产商，他们有的知识不可能超越有经验的商业地产商。所以两者在规划方面有很大的不同。

住房的设计是比较简单的，来来去去，跳不出一个框架，但是商业地产在设计方面无论是外面的还是里面的，在设计方面的

要求都比住房困难得多。所以刚才我说有些商业地产说可以12~18个月就能够盖起来，我可以告诉你全国最有经验之一的商业地产公司恐怕是我小弟的公司，我们一般12~18个月才能把一个好的设计方案做出来，他们是18个月就从买地到出租都完成了，我们要花12~18个月就是在设计一个环节上动很多脑筋。

研究商业地产，关注商用物业投资价值，汲取业界精华。

更多话题，请与《金楼市》互动沟通。

热线：84783628

百家湖地铁大盘售价击破万元大关

21世纪国际公寓超高性价比引发江宁楼市地震

半个月之前，位于江宁“新街口”的楼盘21世纪国际公寓，宣称即将推出二期收官之作——57栋房源，并且均价会在现有价格基础上优惠1000元/m²。近期又获悉，21世纪国际公寓二期57栋的这批房源，有部分房源的价格可能在万元以下。目前百家湖核心区域的新房价格普遍位于13000~15000元/m²区间。在此前提下，真的能够以“9”字开头的价格购买到21世纪国际公寓的优质房源，相比较同等地区、同等品质的一套房子可以节省50万！日前消息传出后，每天的来访客户高达百组。与此同时，21世纪国际公寓售楼处将于9月举办多场花式咖啡、巧克力DIY等品鉴沙龙。届时，参与的客户均可免费获赠一张“世纪金卡”，每次参加活动都可以当场获得令人惊喜的优惠。

超高性价比1 地铁口70年产权“会长大”的纯住宅

位于江宁“新街口”的21世纪国际公寓，地铁一号南延线双站停靠，与小龙湾站和百家湖站分别相距300米和500米，是名副其实的“双地铁大盘”。21世纪国际公寓是纯住宅性质用地，拥有70年产权、民用水电、82%超高得房率、较低的交易税费等明显优势。

此次推出的57栋大批房源，厅、卫、厨、卧等功能分区明确。91m²和104m²的户型户户都赠送了入户花园，最高赠送面积达7平方米，大大提高了实际使用面积。最小的52m²户型，一改传统小户型的“1”字形条状布局，设计成“山”字形格局，业主可以轻松改造成两

房一厅，满足成长型三口之间居住。这批52~104m²户型，就是百家湖地铁口倍受年轻朋友欢迎的“会长大”的房子。

超高性价比2 东山副城最核心积聚升值潜力

2011年6月，南京市规划局首次公布了《南京市东山副城总体规划(2010~2030)》，备受关注的南京三大副城之一的东山副城未来将成为南京市南部中心的最重要部分，同时将有5条地铁线从这一副城经过。

位于江宁凤凰港区域的21世纪国际公寓，正处在东山副城“1核2区3园4带8片”中的“1核”——凤凰港杨家圩片区。该片区不仅是整个东山副城的地理中心，同

银城聚泽园打破淡市成交记录

8月19日，原计划8月28日开盘的银城龙江又一项目聚泽园，悄然开始认购，并传出172套房源一周认购120多套的消息。时下，新盘“开盘热销六七成”似乎已经成为惯例，其中不乏销售量掺杂水分的现象。银城聚泽园此次认购数字的“含金量”又如何？

业内人士：龙江卖这个价不贵

7月30日，有网友发表微博称：“我小姨坐等聚泽园开盘！”引来不少网友回应，不少人表示也在期待聚泽园开盘。8月18日，银城·聚泽园悄然通知意向客户开始认购。据悉，截至8月23日下午4:00，现场销控显示，该盘首次推出的01栋172套房源，已认购120套。

“未公开开盘，已所剩无几，真的假的？”一些业内人士对目前高端房的这个销售成绩，略显惊诧。不过另一些业内人士则认为，“这个销售数字应该是比较靠谱，毕竟这家楼盘地段没的说，户型产品实用性也做得不错。”

8月18日陪朋友去聚泽园买房的王先生证实，“聚泽园这次内部认购人气确实不错。我有两位朋友，上次锦一方的房子都没买到。这次聚泽园内部认购，早上9点不到他们就到售楼处了，但是排队的人已经很多，幸亏这次房源比较多，都买到了。”

“这个定价不贵，那个地段真不算贵。”绿地集团南京房地

产事业部企划经理孙阳对银城聚泽园此次的开盘价格如此评价。而“价格定位合理”，也成为聚泽园认购成功的重要因素。据悉，该盘开盘价格23000~28000元/平方米不等，精装交付，装修标准4000~5000元/平方米。

下半年开盘“破百”已是佳绩

“目前河西高端房销售艰难，聚泽园能卖出这个成绩算不错了。”南京万唐置业顾问有限公司总经理周斌表示。在他看来，应该忘记2009年仁恒·江湾城3天卖600多套的传奇，今年南京高端楼盘就连开盘销售100套也算火爆了。据了解，今年下半年以来，开盘“破百”者甚少。

聚泽园之前，同样“师出”银城的锦一方，4月底在高端市场已经挖了一杯羹：55套房源开盘几天就售罄，众多购房者抱怨买不到房子。“聚泽园本身地段不错，产品功能也还是花了心思的，能热销并不意外。”

有业内人士分析，龙江高端居住区已经很成熟，聚泽园西临江东北路，南临凤凰西街，地段确实不错，离万达广场、龙江新城市广场和莫愁湖都很近，这个区域以后极少会有新房子了。此外，聚泽园户型设计新颖别致，有20余种户型供选，包括122~146m²舒适平层，180~260m²大跃层。同时，2012年交付的力小分校也是项目一大卖点。快报记者 周映余

朗诗钟山绿郡一期完美收官

朗诗钟山绿郡自今年4月30日项目第一次开盘以来，不到4个月，一期已接近售罄，完成了近八亿的销售业绩，在目前南京高端物业市场独树一帜。作为目前紫金山板块唯一在售科技住宅，朗诗钟山绿郡不仅赢在稀缺，更赢在其高品质的产品本身。

“新一代的颠覆性产品”钟山绿郡在科技创新方面取得巨大突破。如针对以VOC为代表的室内空气污染物问题，钟山绿郡提出室内气候全面解决方案，通过24小时新风置换系统，两级过滤有害物质，有效净化室内空气，并引入绿色工程师进行专业把控，切实保障室内空气品质。

有业内人士认为，钟山绿郡

是中国科技住宅的优雅孤本。项目因地制宜地使用新技术新材料，创新而成“1.5L”房，即在满足室内温度夏季不超过26度，冬季不低于18度的情况下，每年每平方米建筑能耗不超过1.5L燃油，节能率4倍于普通住宅。同时，沿仙林大道以及西侧分别打造市政绿化广场和15000m²坡地乔木树阵，加之建筑屋顶、宅间、垂直三重景观体系，内外皆绿，建筑节能更出色。

据悉，朗诗钟山绿郡一期目前仅余少量房源，预计二期13、16栋将于9月中下旬推出，主力户型为87平方米两房两厅一卫、140平方米三房两厅两卫、165平方米四房两厅两卫。

超高性价比3

一站式全能生活城 生活面积得房率200%

拥有20万m²规模的21世纪国际商业中心，拥有一站全包式shoppingmall生活配套。

在服务整个东山副城107万人口的同时，更为21世纪国际公寓的业主带来全城唯一的高达200%的生活面积得房率，一次足不出户的电梯运行，就可以随时随地用餐、会客、购物、观影、健身、休闲，整个20万方的配套俨然是业主的大客厅。让业主独享繁华之上，全能生活。

售楼处地址：江宁区双龙大道1539号（百家湖地铁站下）

咨询热线：52121660 52121550